

# 高新区又有4家工地获“绿牌”

## 重污染天气可有条件开工

本报讯 7月8日,记者在高新区绿牌工地授牌及企业直通车培训会上了解到,该区有4家工地被郑州市防尘办授予“绿牌工地”。加上去年4月被首批授予的5家,高新区“绿牌工地”数量达到9家。

这些“绿牌工地”在大气污染橙色预警期间,允许进行除土石方作业外的其他工序作业。

据了解,这4家新被授予“绿牌工地”的工地分别是富力建业盛悦居、秦庄棚户改造安置房B区、保利文化广场二期、碧桂园

西流湖名城一、三号院。

挂“绿牌”的工地在各级攻坚办、控尘办下发的临时管控期间,允许在达标情况下组织施工,并且可向市控尘办申请发放管控期间车辆运输通行证,工地内水泥罐车、渣土车及物料运输车辆

在管控期间可以进行运输。虽然特权非常给力,但是“绿牌工地”也不是一劳永逸,为确保“绿牌”实至名归,市控尘办将对挂绿牌的工地实施动态管理,对存在扬尘污染严重的工地取消绿牌资格,且3个月内不允许再申报。

在授牌仪式后,高新区控尘办特别邀请市控尘办督导组八组工作人员,就市扬尘污染防治政策标准以及今年扬尘工作重点和要求为辖区110余家企业代表进行了详细解读。“扬尘污染防治需要政府、企业共同发力,才能持续做好环境质量改善,建设美好的城市环境。”高新区控尘办相关负责人表示,通过开展相关活动,使企业更加了解扬尘污染防治的政策标准,有利于企业更好地落实扬尘治理措施。

记者 孙庆辉 通讯员 于承东

# 5月份全市城乡接合部空气质量综合排名出炉

## 赞! 沟赵办事处排第一

本报讯 在郑州市5月份城乡接合部乡(镇)办及重点乡(镇)空气质量周奖惩、月排名情况的通报中,高新区沟赵办事处城乡接合部空气质量综合排名第一被通报表扬。这是记者从高新区相关部门获悉的消息。

自2019年6月空气质量自动监测站在沟赵办事处辖区内开始试运行,自动监测站的数据

指标不理想,沟赵办事处班子成员高度重视,针对辖区环境和空气质量情况多次研讨商议,采取一系列措施,着力改善辖区生态环境治理,提升空气质量。截至目前,辖区空气环境得到了明显改善,空气质量自动监测站数据指标明显得到好转,并在5月份城乡接合部空气质量综合排名中取得第一的好成绩,获奖金80

万元。下一步,沟赵办事处将深入贯彻落实高新区党工委、管委会工作安排部署,坚定必胜信心,立足当前辖区实际,着眼人居环境改善长远目标,干出担当、干出作为,为郑州“西美”、高新区“智美新城”建设贡献沟赵力量。

记者 孙庆辉 通讯员 闫彩彦

# 小天鹅“离家出走”

## 高新区“天鹅护卫队”冒雨寻找化险为夷



本报讯 两个月来,落户郑州贾鲁河欢河段的天鹅一家9口温馨和谐、其乐融融,被誉为“高新最美家庭”,每天都吸引着不少市民前来打卡观赏。7月11日,这里上演了一幕动物版“一个也不能少”的情感剧。

热心市民安女士也是“打卡群”中的一员,没事的时候就来河边转转。7月11日下午两点,她发现这群天鹅有些不一样,仔细数了两遍,“少了一只白天鹅”,她立即向旁边的“白天鹅保护站”报告了这条信息。

正在值班的陈燕、陈建生不敢迟疑,冒雨进行排查。20分钟后,终于在一片浅水沼泽地发现

了一只落单的小天鹅。

原来这个小家伙因为贪玩偷偷溜出了队伍,结果被困在了草丛中。幸好陈燕、陈建生及时赶到,为小天鹅解了困。天鹅一家9口再次团圆,一个不少。陈建生告诉记者,“天鹅护卫队”每个班次,少说也要沿着河岸跑上八九趟,差不多12公里。

据了解,为了保护天鹅一家,高新区管委会、石佛办事处、欢河村委专门在贾鲁河欢河段设立了“白天鹅保护站”,24小时全程监控观察天鹅活动,及时采取保护和保障措施。在天鹅经常活动的河岸旁设置一面天鹅保护站公示牌,就疣鼻天鹅、天鹅保护站职能

简介及区、办、村、所(高新区农业农村局、党群工作部、石佛办事处、欢河村委会、派出所)工作人员进行公示。

同时,欢河村民自发组成了“天鹅护卫队”,每天下水搜索打捞渔网,劝离附近的垂钓者,及时保障天鹅的安全,保障天鹅继续在贾鲁河的“安全行”。欢河村党委书记毛海涛介绍说:“由欢河村12名村民组成天鹅护卫队,每天早晨7时开始巡逻,防止有天鹅出现受伤的情况。同时提醒和呼吁附近游客,注意避免有人或动物伤害或惊吓天鹅。”

记者 孙庆辉 通讯员 王茜 陈素惠 文/图

### 呵护高新 共享美好

## 高新区环卫 探讨“快递式垃圾直运”模式

本报讯 你投入垃圾桶的垃圾,就像投入邮筒的邮件变成“直达快递”,以最快速度抵达终点。整个运送过程中,垃圾不沾地,清洁、低碳、环保……这种全新的生活垃圾清运模式有望在高新区“试水”。7月7日,高新区智慧产业发展中心组织召开智慧环卫项目研讨会,区城市管理局、智慧城市运营集团、耘艾科技、浩宇空间等单位负责人参加。

会上首先由耘艾科技项目负责人汇报面向全国展开的智慧环卫项目先进经验调研情况,调研涵盖长沙、杭州、厦门等地,在快递式垃圾直运、溯源式垃圾流向监管等方面做出了城市特色。随后,浩宇空间结合

高新区实际,汇报平台建设情况,阐述构建理念。

区城市管理局从业务监管、数据对接、未来拓展等方面入手谈实际需求,对平台搭建工作表示肯定,并提出优化建议。智慧城市运营集团结合基础数据采集工作提出建议,希望将智慧环卫平台和全域可视化平台结合起来,实现数据的智能分析和精准推送。

智慧产业发展中心负责人表示,平台建设方案已基本完善,智慧产业发展中心将积极推进项目实施,结合高新区“西美”定位,打造环保科技新技术应用示范试点,推进宜创、宜业、宜居的智美新城建设。

记者 孙庆辉 通讯员 郭奕彤

## 郑州公交一公司 关注车长身心健康



本报讯 贵州“7·7”安顺公交车坠湖事件引发社会关注,记者13日从郑州公交一公司获悉,公司将密切关注驾驶员身体、心理健康状况,严禁心理不健康、身体不适应或带情绪车长上岗运营,做到“人病不上车”。

目前,郑州公交一公司有公交车长近2000名,公司已开展全覆盖专项培训教育工作,提高所有车长安全操作和应急处置能力;开展车辆安全隐患排查治理工作,全覆盖对车辆进行检查,线路严格执行车辆日常三检工作,发现问题及时停运报修,做到“车病不上路”;严格落实每日车长岗前问询制度,密切关注车长身体、心理健康状况,及

时发现苗头性问题,采取调班、调休、谈话谈心等方式加强疏导,严禁心理不健康、身体不适应或带情绪车长上岗运营,做到“人病不上车”;同时通过智能调度平台进行时时监控,发现车长违规驾驶和危险驾驶的,及时予以制止、纠正、警告。

此外,郑州公交一公司已组织各车队召开线路职工座谈,由公司安全人员深入一线通过面对面谈话的方式关心一线车长,梳理疏导员工思想矛盾症结,倾听一线车长对安全、运营服务方面的工作建议和意见,确保公交车长安全驾驶,保障乘客生命安全。

记者 孙庆辉 通讯员 王钊 文/图